

### Es desmentida oficialmente la noticia de la catástrofe del "Cuatro Vientos,"

MADRID 27.—Durante todo el día ha reinado gran extrañeza sobre lo que pueda haber ocurrido a los aviadores. Desde luego, el ministro de Estado, no ha dado oficialmente la noticia porque espera que se la comunique el señor Alvarez del Vayo. Además de eso, es muy raro que ninguna agencia haya transmitido durante todo el día noticia alguna sobre el suceso. Con todo ello la desorientación vuelve a cundir y los comentarios son muy variados.

A las once de la noche acudieron los periodistas al ministerio de Estado en busca de noticias relacionadas con el paradero del avión «Cuatro Vientos» y sus tripulantes. Diez minutos después se les notificó que el embajador español, señor Alvarez del Vayo, desde Puerto Méjico, adonde se había trasladado para confirmar el hallazgo del capitán Barberán y el teniente Collar, había pedido que se transmitiera al Gobierno de Madrid el siguiente radiograma, cuyo texto reproducimos:

«Son inexactas todas las noticias que han circulado sobre el hallazgo del «Cuatro Vientos» y sus tripulantes, así como las informaciones oficiales facilitadas.»

MEJICO 27, 8 noche.—A primera hora de la tarde la presidencia de la República ha comunicado a los representantes de la Prensa que, a pesar de todas las pesquisas realizadas en la zona del lago de la Machona, no han podido ser confirmadas las noticias del hallazgo del «Cuatro Vientos» y de sus tripulantes.

Ya se duda si volaron sobre territorio mejicano.

Parece ser que el embajador español, fatigado por las gestiones que ha realizado y apesadumbrado por la falsa situación creada por las muestras de pesame que de todo el mundo se han transmitido al Gobierno español, ha decidido pasar la noche en Veracruz, en compañía del mecánico Madariega.

Como consecuencia de tantas noticias falsas, se expresa ahora abiertamente la duda de si los aviadores fueron ciertamente vistos alguna vez volando por el territorio mejicano.

Los periódicos de la tarde que han sido tirados a última hora encabezan su información diciendo que todo es falso y que aún no se les ha encontrado. Dedicaban planas enteras a la memoria de los aviadores, llenas de poemas, elegías, artículos, expresando su sentimiento por la muerte que se creía habían encontrado.

### Información del Parlamento

#### La sesión de ayer

MADRID 27.—A las cuatro comienza la sesión. Después de varios ruegos y preguntas. Es aprobado el proyecto de desahucio de fincas rústicas y se pone a debate la totalidad de la ley de Orden público. El Sr. Royo Villanova consume un turno en contra. Dice que la Monarquía cayó por apartarse de los postulados de la libertad y que la República sigue el mismo camino. Elogia la ley del 70 y ataca el proyecto presentado.

El Sr. Balbontín protesta contra la rapidez con que se quiere discutir el proyecto, sin hallarse presente el ministro de la Gobernación.

En el mismo sentido se expresa el Sr. Ortega y Gasset (D. Eduardo).

### ACOTACIONES

Ha dicho Maura (D. Miguel) en Valencia: «Han engañado al pueblo. Esta no es la República que propugnamos, ni la que quiere España ni la que se ofreció en propagandas.»

Muy bien, muy bien. Aplaudimos hasta la fracturación de los metacarpos. Pero vamos a ver, D. Miguel, ¿quién ha sido el autor del engaño? Porque en Avila pronunció usted un discurso de propaganda que si todos fueron iguales no habría que ir muy lejos en busca del engañador del pueblo.

«Don Manuel Pacheco de Santiago, ha denunciado, en nombre de su hermano político, D. José María Melgar, que cuando éste contraía matrimonio un ratero le substrajo la cartera con 1.400 pesetas en billetes.»

Le ha ocurrido lo contrario del refrán: que se ha quedado con novia y descompuesto. ¡Y con la luna de miel hecha polvo!

Los periodistas hablaron al señor Lerroux de las manifestaciones de Largo Caballero en Ginebra, y el Sr. Lerroux dijo que no quería comentarlas, ni siquiera hacerse cargo de ellas, porque se trata de un pobre enfermo irredimible.

¡Caramba! Y nosotros sin saberlo. Se conoce que por eso va D. Largo a Suiza y se pone allí tan fresco.

«La ley de Orden Público causa mala impresión.»

Pobrecillo; no ha nacido aún y ya asusta.

«En una casa de Villafranca de Paaisés, domicilio de un anarcosindicalista, se descubre un depósito de armas y explosivos.»

¡Qué cosa más rara! ¡Bombas en casa de un anarcosindicalista! ¡No nos lo explicamos! Debe ser sin duda algún error judicial.

«Atraco a un cobrador. El público propina una paliza a uno de los atracadores.»

Eso sí que es ir por lana y...

«Una joven cae a la vía del Metro.»

Para andar seguros por el Metro hay que tomar medidas.

Un título:

«El genio de Hitler.»

Muy malo. Y si no que se lo pregunten a los judíos; o, mejor todavía, a los socialistas que están con él que «hacen arpegios».

«Guerra del Río insiste en que los socialistas deben abandonar el Poder.»

No es lo malo que deban, sino que ya se les va acabando el crédito.

### Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

#### Se suspende el debate.

El Sr. Balbontín ruega al ministro de Estado que explique el estado actual de la gestión encaminada al reconocimiento del Gobierno de los Soviets rusos.

El ministro de Estado declara que la gestión va encaminada a lograr el reconocimiento, por estimarlo como una exigencia de la igualdad de Estados.

A las ocho y veinte minutos de la noche se levanta la sesión.

### TEMAS DEL DIA

#### Un caso que no es único

«El Eco de Cartagena», estimado colega católico, publicó hace unos días un artículo dando cuenta de la necesidad en que se ve de reducir los días de aparición por falta de apoyo en los católicos.

Hoy, vispera del «Día de la Prensa Católica», nos parece oportuno ofrecer a nuestros lectores este triste caso de un colega católico, presentando a la vez las causas de decadencia o de vida precaria de los periódicos serios y de ideología católica que debieran ser los más poderosos y prósperos ya que son los portavoces de los sentimientos de la inmensa mayoría del pueblo español. Pero, en triste realidad, no tienen estos periódicos el apoyo preciso de sus correligionarios y debido a eso atraviesan muchos de ellos una vida lánguida y miserable no siendo infrecuente el caso que le ocurre a «El Eco de Cartagena».

Por esto sometemos a la consideración de los católicos las siguientes causas que suelen originar la caída de los periódicos de sus ideas y siempre perturban su vida editorial:

Los que pudiendo no se suscriben.

Los que en su lugar reciben otro periódico que no sea católico.

Los que se dan de baja por queja en el reparto o por economía.

Los que le niegan las esquelas de defunción o aniversario.

Los que le niegan los anuncios bajo cualquier pretexto.

Los que le denigran porque no está a la altura de los otros.

He ahí la razón próxima de que el periódico católico arrastre una vida de dificultades y pobreza informativa por lo que a veces se ve obligado a sucumbir falta del ambiente moral y económico necesario a su próspero desenvolvimiento. ¿Cómo ha de poder competir el periódico católico con sus enemigos si vive en extrema pobreza por no tener los ingresos que necesita ya que los católicos que son los más y los más pudientes le regatean o le niegan lo que por otra parte se gastan en diversiones, lujos, superfluidades y hasta favoreciendo directa o indirectamente a sus enemigos? Lo primero que necesita el periódico católico es que los mismos católicos, atendiendo las mil veces repetidas exhortaciones de las autoridades de la Iglesia, sean generosos para su prensa, primera obra dentro de su campo de acción y base y propagadora de todas las demás; y, levantando este a la altura que debe hacerse, que se imponga por su confección, por su información, por su estructura a todos los demás.

Estamos en tiempos en que el sacrificio es obligado; y todos, absolutamente todos los que albergan en su corazón el sentimiento religioso han de aportar, no el grano de arena, sino urgentemente el bloque de piedra al edificio común, cuyos muros son hoy rabiosamente atacados por mil enemigos confabulados para destruirle y desarraigar de su recinto el frondoso árbol de la fe. El puntal más fuerte y más poderoso del edificio católico social es la prensa; por ello vienen obligados en conciencia todos los católicos, que no quieran abdicar sus creencias, a apoyarla y darle vigor y vida. Mañana, fiesta del Apóstol San Pedro, es el día propicio para meditar sobre esto y obrar en consecuencia.

#### Un embrollo

Entre los múltiples comentarios de todos los matices y en todos los tonos que originó la magnífica manifestación pacífica de sentimiento religioso realizada por el pueblo madrileño y por toda España el día de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, el que mas nos llamó la atención fué el de un señor diputado, que en pleno Congreso aseguró que el hecho de poner colgadas en los balcones no podía tolerarse por ser anticonstitucional. Sinceramente sorprendidos y un sí es no es asustados por esta terrible acusación hemos dedicado largas horas a repasar la Constitución de la República española. Y tenemos que confesar que por ningún lado hemos encontrado la prohibición implícita ni explícita de que cada cual engalane sus balcones cuando lo tenga por conveniente.

En cambio hemos hallado otros preceptos que en la práctica aparecen vulnerados a cada momento. Así, por ejemplo, el art. 2.º dice que «todos los españoles son iguales ante la ley»; y luego la ley ha establecido clases y diferencias entre religiosos y no religiosos, entre proletarios de más o menos categoría y entre capitalistas de bienes rústicos y de bienes urbanos o metálicos. El art. 27 garantiza «la libertad de conciencia y el derecho de profesar y practicar libremente cualquier religión»; y en España profesar y practicar la Religión católica se está convirtiendo en un acto peligroso y heroico. El art. 29 asegura que «nadie podrá ser detenido ni preso sino por causa de delito»; y entre cientos y cientos de casos destaca el de los hermanos Miralles declarados inocentes después de muchos meses de encarcelamiento. El art. 31 establece que «el domicilio de todo español o extranjero residente en España es inviolable»; y hace cinco días las autoridades madrileñas han consentido placidamente que se trepara por las fachadas para arrancar colgaduras de los balcones (parte integrante del domicilio personal).

El art. 34 reconoce que «toda persona tiene derecho a emitir libremente sus ideas y opiniones»; y las suspensiones de periódicos se han realizado hasta en masa. El art. 38 reconoce también «el derecho de reunirse pacíficamente y sin armas»; y ministro y gobernadores han competido en la suspensión de reuniones pacíficas. El art. 45 afirma que «la familia está bajo la salvaguarda del Estado»; y el ministro de Trabajo suprimió la subvención a los padres de familia numerosa. El art. 46 declara que «la República asegurará a todo trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna»; y el mismo ministro socialista de Trabajo dificultó la vida a los braceros manteniendo contra viento y marea la ley de términos municipales. El art. 98 dice que «los jueces y magistrados no podrán ser jubilados, separados ni suspendidos en sus funciones»; y no hace mucho que se ha hecho una verdadera «escabechina» poco o nada disimulada en los funcionarios de la Judicatura.

Después de todo esto confesamos no saber ya qué es constitucional y qué no lo es. Nos están armando un embrollo con tan singulares apreciaciones en la vida práctica.

### Una bomba en la Basílica de San Pedro

ROMA.—Anteayer un individuo, antes de entrar en la Basílica de

San Pedro entregó al personal encargado del vestuario un paquete que poco después hizo explosión, resultando cuatro personas heridas.

El artefacto como carecía de envoltura, no ha causado ningún da-

### LA PRENSA Y LA MONEDA

El mundo es un mercado. Sus productos y mercancías se cotizan, valoran y cambian de dueño en transacciones incesantes de manos del expendedor a las del comprador en una subasta pública de buhoneros, traficantes y licitadores al reclamo del que hace su artículo y exhibe las excelencias del género ante la multitud admirada, curiosa y dispuesta siempre a picar en el anzuelo. Antiguamente declinase filósofos los curiosos de ese frágil mercantil; hoy han desaparecido tales señores reemplazados por la turbamulta de lectores de prensa, que discuten y meten su baza en el juego de valores, según la opinión de su periódico.

La moneda o valor de cambio es la prensa, que no solo cotiza los valores nacionales y extranjeros, sino que informa, critica, razona y forma lo que se llama *opinión pública* en todas las cuestiones y materias conforme al gusto y estilo de los confeccionadores de esa opinión, actores de ese drama, padres y engendrados de la criatura, llamados periodistas.

Mas a la manera que en la moneda suele atenderse principalmente a su valor relativo en el mercado y no al absoluto de su mérito intrínseco, como aparece claramente en los títulos, acciones, obligaciones y papel moneda, así en la prensa en la cotización de los valores intelectuales y morales del mundo por el número y calidad de sus lectores.

Pero no hay que olvidar que así como hay *moneda buena*, auténtica, legal, verdadera y corriente en el mercado, que circula libremente y a plena luz, moneda de ley en la aleación y en el troquel, o en la edición, emisión y difusión autorizada en el mercado, así hay *moneda falsa*, sea por falta de metal exigido, del peso de la aleación o de troquel o emisora autorizados por el Gobierno, que no pasa ni circula sino entre sombras y para hacer e agosto a traficantes malvados que aprovechan la ignorancia y buena fe de los mercaderes, hasta que son descubiertos, perseguidos y llevados a la cárcel los falsarios.

Exactamente igual ocurre en la prensa. Cuando falta de *verdad y sinceridad*, o sobrada de pasión, hace reclamo del error y la maldad, troquele subrepticamente la información conforme al modo estrecho, parcial, insincero del periodista venal, impío, asalariado a una empresa, o afiliado a un partido, secta o mesnada; cuando la prensa es mala, masónica, judía y a sus torcidos ideales sacrifica el periódico y los lectores; cuando a sabiendas de que engaña y envilece prosigue su obra destructora y llena el mercado de moneda falsa, es preciso que el lector se fije y entere de la moneda que le dan para no llamarse a engaño y hacer el juego a los malvados.

¡Ojo a los rateros!, a los farasantes y sofistas!, a los monederos falsos!

¿Queréis reconocer a primera

visita la moneda falsa? Es toda la que no tenga censura eclesiástica; toda la que obedezca a la consigna judía de armar y fomentar la revolución en nuestra patria contando con nuestra idiosincrasia, ignorancia y necesidad; toda la que ataca la propiedad, familia, educación de vuestros hijos, la religión y vuestros más caros intereses; toda, en fin, la que pretende llevarnos a la bancarrota, a la impiedad, a la desmoralización y la barbarie; toda la que parece inspirarse en la satisfacción de los intereses bastardos de todos los indeseables y quiere imponer su falso criterio con mentiras y calumnias, con amenazas y sofismas, para arruinar a todos, paganos y hacer laicos a todos, y llevarnos a un Méjico o nueva Rusia... Como veis, la deuda exterior en nuestra moneda lleva el sello de la banca judía. Nos la impone la prensa nacional e internacional de los «Protocolos de los sabios de Sión», o del «Judío Internacional» desenmascarado por Ford, a cuyos libros me remito.

La deuda interior y los títulos y monedas de la misma son harto conocidos en España, para que me ocupe en descubrirla. Talento y sensatez sobrados para ello tienen todos los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

Bien merece que el papel moneda de los valores del espíritu español se lleve de todos los lectores y patriotas el cuidado y examen que solemos poner en rechazar y no admitir moneda falsa.

La reacción va llegando al bolsillo; ¿cuándo llegará hasta el corazón y cabeza de los españoles?

J. S.

### No habrá vacaciones parlamentarias

MADRID.—Al recibir el Sr. Azafia a los periodistas, les dijo que había sometido a la firma del Presidente de la República, entre otros un decreto dictando normas para el nombramiento del personal de los consillos; otro nombrando al Sr. Hueso vocal del Consejo Nacional de Cultura. También firmó el Presidente las últimas leyes promulgadas por las Cortes. A preguntas de los periodistas, dijo que no habrá vacaciones parlamentarias, pues las Cortes tienen mucha labor que realizar.

#### La Sociedad de enseñanza privada

—El Sr. Martínez de Velasco ha rogado a los periodistas que hagan público que está recibiendo infinitud de cartas con ofrecimientos para la creación de la Sociedad de Enseñanza privada, en sustitución de las órdenes religiosas.

Añadió que los ofrecimientos deben hacerse a la Asociación de padres de familia.

#### El Sr. Del Moral los ahuyentó con la pistola

—Ayer mañana el Sr. Del Moral defensor en la causa por los sucesos de agosto, al salir de su domicilio, fué acometido por varios individuos, pero sacó su pistola y todos se dieron a la fuga.

#### Los sindicalistas obligan a los socialistas a suspender un mitin

JEREZ DE LOS CABALLEROS.—Anoche celebrábase un mitin socialista en el teatro de verano en el que había de hablar doña Margarita Nelken. Inició los discursos Mario Tanco, secretario de la Juventud socialista, que fué constantemente interrumpido e insultado, por lo que abandonó la tribuna. Margarita Nelken, con gran energía, procuró calmar los ánimos, pero las protestas e insultos arrecieron y varios destacados socialistas pretendieron en vano aplacar al público, pero el tumulto era cada vez mayor y hubo de suspenderse el acto entre gran barullo y entre insultos y groserías ofensivas.

visita la moneda falsa? Es toda la que no tenga censura eclesiástica; toda la que obedezca a la consigna judía de armar y fomentar la revolución en nuestra patria contando con nuestra idiosincrasia, ignorancia y necesidad; toda la que ataca la propiedad, familia, educación de vuestros hijos, la religión y vuestros más caros intereses; toda, en fin, la que pretende llevarnos a la bancarrota, a la impiedad, a la desmoralización y la barbarie; toda la que parece inspirarse en la satisfacción de los intereses bastardos de todos los indeseables y quiere imponer su falso criterio con mentiras y calumnias, con amenazas y sofismas, para arruinar a todos, paganos y hacer laicos a todos, y llevarnos a un Méjico o nueva Rusia... Como veis, la deuda exterior en nuestra moneda lleva el sello de la banca judía. Nos la impone la prensa nacional e internacional de los «Protocolos de los sabios de Sión», o del «Judío Internacional» desenmascarado por Ford, a cuyos libros me remito.

La deuda interior y los títulos y monedas de la misma son harto conocidos en España, para que me ocupe en descubrirla. Talento y sensatez sobrados para ello tienen todos los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

Bien merece que el papel moneda de los valores del espíritu español se lleve de todos los lectores y patriotas el cuidado y examen que solemos poner en rechazar y no admitir moneda falsa.

La reacción va llegando al bolsillo; ¿cuándo llegará hasta el corazón y cabeza de los españoles?

J. S.

La deuda interior y los títulos y monedas de la misma son harto conocidos en España, para que me ocupe en descubrirla. Talento y sensatez sobrados para ello tienen todos los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

Bien merece que el papel moneda de los valores del espíritu español se lleve de todos los lectores y patriotas el cuidado y examen que solemos poner en rechazar y no admitir moneda falsa.

La reacción va llegando al bolsillo; ¿cuándo llegará hasta el corazón y cabeza de los españoles?

J. S.

# Inauguración del nuevo grupo escolar de Diego Alvaro

(De nuestro corresponsal)

**DIEGO ALVARO 26.**—Con una temperatura agradable y gran entusiasmo, el pueblo de Diego Alvaro desde las primeras horas del día de ayer, se prepara a recibir al ministro de Instrucción pública y demás invitados al acto inaugural del grupo escolar.

En los edificios públicos ondea la bandera tricolor; las calles dan un aspecto como de las grandes fiestas. Se ven personas lujosamente ataviadas, y grande afluencia de forasteros. Sobre una de las esquinas de la plaza Mayor se alza un arco artísticamente adornado y en el centro se lee por un lado: «Diego Alvaro a sus ilustres huéspedes». Y por otro: «Los maestros de Diego Alvaro y las niñas y niños de sus escuelas, saludan a sus ilustres huéspedes».

A las diez en punto, el Ayuntamiento compuesto del digno alcalde don Agustín Vela Marín, los concejales don Saturnino Martín, don Benito Palacios, don Gregorio Calvo, don Francisco Calvo, don José M. Palacios, don Jesús Martín y don Cándido Díaz; secretarios don Hilario y don Fidel Palacios; juez municipal don Ramón Sánchez Vela, depositario señor Hernández, presidente del Consejo escolar don Anselmo Hernández, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Carpio Mediano don Tomás Hernández y don Andrés A. Palacios; maestros nacionales señoritas doña Ursula Redondo Arévalo, doña Gregoria Jiménez y señorita Emilia Sánchez, don Eduardo Alonso y don Jesús Serrano, acompañados de sus respectivos alumnos que entonaban himnos alusivos al acto; maestros nacionales de Carpio Mediano don Agustín M. y doña Purificación Sánchez; maestras nacionales de San Miguel, señorita Teresa M. y de Zapardiel de la Cañada, la de Pascualcobo señorita Fernández y los de Martínez D. Dionisio Gómez y doña Patrocinio Santamaría, acompañados de otras varias que sentimos no recordar y de una enorme multitud, se trasladó a la entrada del pueblo en espera de los invitados.

Alf estaban lladas jóvenes que lucían hermosos pañuelos de Manila, con estupeados collares y pendientes de oro, entre las que recordamos a las simpáticas jóvenes señoritas Margarita Hernández, Magdalena Sánchez, Consolación y Lucía Marín.

A las once llegaron los señores Delegado e Inspector de Trabajo de la provincia y el contratista don Primitivo de Juan, tan estimado en este pueblo; fueron recibidos con altas pruebas de afecto.

A las doce llegó el Excmo. señor ministro de Instrucción pública, señor

Barnés, acompañado de los diputados a Cortes por Avila señores Sánchez Albornoz, rector de la Universidad Central; Agustín Rodríguez; alcalde de Avila señor Linares; inspector de primera enseñanza señor Barea; presidente, vicepresidente y diputados provinciales señores Díaz, Medrano, Melero; secretario particular del ministro señor Montequí; abogados de Avila señores Sánchez Baquero, Picón (don José); Baudín (don Tomás), don Francisco y don Juan Barnés González y otros muchos que sentimos no recordar, los que fueron recibidos con vítores y aplausos, entregándose al excelentísimo señor ministro por las jóvenes y simpáticas señoritas Francisca Jiménez Hernández y María Nieves Hernández, dos hermosos manojos de flores, los que fueron recibidos por el ministro diciendo: «viva el pueblo de Diego Alvaro que hasta con flores me recibe».

Después de los saludos de rigor se dirigieron a los pabellones escolares, descubriéndose por el señor Alcalde la lápida en que se lee Escuelas Nacionales. Alcalde don Agustín Vela Marín—Secretario, don Hilario Palacios Blázquez—año 1932.

El señor Alcalde da la bienvenida en nombre del pueblo al excelentísimo señor ministro y demás personalidades que les honran con su presencia. A continuación desde uno de los balcones, previa presentación por el oficial del ayuntamiento D. Fidel Palacios, hablaron los señores siguientes:

### D. Francisco Agustín

Empleza su discurso manifestando la satisfacción que le produce su asistencia a este acto, ya que apoyó la iniciación de la construcción de este grupo escolar como inspector de primera enseñanza que en aquella época era de la Zona a que pertenece este pueblo; tributa un cumplido elogio a la memoria del hijo ilustre de este pueblo don Serapio Rodríguez, que fué arrebatado por las olas en la catástrofe de Cuba, el que con tanto entusiasmo colaboró para dotar a Diego Alvaro de este grupo escolar; hace resaltar la importancia y ventajas que estos habitantes habrán de obtener con las nuevas escuelas y dice que mientras antiguamente se preocupaban de dotar al ejército de buenos soldados, ahora a medida que la Instrucción y la cultura avanza, van siendo ineficaces aquellos procedimientos.

### Don Alfonso Barea

Su cualidad de inspector jefe de primera enseñanza de la provincia, le obliga a tomar parte activa en este acto. Habla de la importancia de la educación e instrucción de la

niñez para formar los verdaderos batallones de soldados que lleven y prediquen la cultura por el mundo de la civilización.

Alude a la meritoria labor que don Serapio Rodríguez realizaba por este pueblo, por el que tanto cariño sentía.

### Don Claudio Sánchez Albornoz, diputado a Cortes y rector de la Universidad Central

Mostrando ser un fervoroso republicano, hace comparaciones entre la obra realizada por la Dictadura a la que fustiga duramente y dice que su obra semeja a las montañas que se quedan sin nieve y se ven sin poder suministrar agua a las vegas y terrenos.

Se siente satisfecho de haber votado, dentro de lo justo, cuanto ha sido posible a sus paisanos de Diego Alvaro y ahora es de esperar pueda hacerlo mejor desde el Ministerio de Instrucción pública su querido amigo el señor Barnés.

### Leonardo Hernández

Espontáneamente hace uso de la palabra este joven que visiblemente emocionado, como sobrino de don Serapio Rodríguez, hace presente su agradecimiento por las pruebas de reconocimiento y recuerdo que a su querido y malogrado tío se le tributan.

### Don José Picón, abogado

Este simpático abogado, tan querido en esta comarca, es requerido para que haga uso de la palabra, y con la sencillez y elegancia que le caracteriza dirige un afectuoso saludo al pueblo de Diego Alvaro, dá las gracias al Ayuntamiento por su invitación a este acto, al que concurre con satisfacción, por el entusiasmo que siente por todo lo que se relaciona con la enseñanza.

Sin mencionar para nada la política, trata en su discurso de la importancia que tiene para los pueblos el estar debidamente dotados de locales tan hermosos como los que Diego Alvaro inaugura.

### Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública

Saluda al pueblo de Diego Alvaro; expresa en brillantes y sentidas frases con cuánta satisfacción asiste a la inauguración oficial de estas escuelas como ministro de Instrucción Pública y diputado a Cortes por este distrito; expresa el interés que siempre tuvo porque llegara este acto al que no podía dejar de asistir, por eso—dice—no puedo hallarme hoy en Lugo, a la asamblea de maestros nacionales que se celebra, donde estarán reunidos 20 000 maestros, que esperaban la asistencia del ministro.

Expresa en elocuentes frases los

buenos deseos que le animan como ministro de instrucción pública, y espera la colaboración de todos para desarrollar los planes de enseñanza, entre los que se encuentran la creación inmediata de 7 000 escuelas.

Cita el caso cómo un pueblo como Diego Alvaro, situado en un rincón de Castilla, merced a la protección que el Estado le ha de dar ha podido construir estos pabellones escolares, donde espera y de sería que sa gan grandes hombres que honren a es e pueblo.

Se ocupa de la buena obra realizada en beneficio de este vecindario por don Serapio Rodríguez; hace grandes elogios de sus virtudes y demuestra como las riquezas no valen nada, cuando el hombre desaparece solo queda su bienhechora obra. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación en una de las aulas de las mismas escuelas, por el acreditado industrial don Waldo Jiménez, fué servido un suculento banquete al que se sentaron el ministro señor Barnés, a su lado los diputados a Cortes señores Sánchez Albornoz y Agustín; alcalde de Avila señor Linares; señores Barea, Picón (don José), Agullar, Vegas; presidente de la Diputación señor Díaz, con los diputados señores Medrano y Melero; jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza señor Pérez; de Juan, Ferreras, Sánchez Baquero, Baudín, Barnés González (don Francisco), Montequí, Palacios (don Andrés), don José Saicho, concejal del Ayuntamiento de Avila; don Daniel Serrano, médico de Piedrahita; don Primo de Miguel, maestro nacional de Avila; los ilustrados maestros nacionales de esta villa doña Ursula Redondo Arévalo y doña Gregoria Jiménez, señorita doña Emilia Marín; don Eduardo Alonso y don Jesús Serrano; alcalde y todos los concejales del Ayuntamiento; secretarios señores Palacios (don Hilario y don Fidel); alcalde de Carpio Mediano don Tomás Hernández y don Ramón Sánchez, juez municipal de este pueblo y señor Hernández.

Ya empezada la comida hizo su presencia en el salón el gobernador civil señor Gómez Ibáñez, acompañado de Juanito Barnés, hijo del ministro, que se había retrasado debido a la grave enfermedad que aqueja a su respetable madre, motivo por el cual se vió precisado a regresar, acompañándole el señor Sánchez Albornoz.

Terminado el almuerzo, el ministro, acompañado de los asistentes al mismo y del pueblo que en masa esperaba la salida, se dirigieron a la humilde casa donde nació el ilustre hijo de esta villa don Serapio Rodríguez, donde el ministro y acompañantes, una vez que hubieron entrado en la misma y festinaron el pésame a los familiares, fué descubierta una lápida que el Ayuntamiento anterior inició

y del que hubo de ocuparse El DIARIO DE AVILA del 22 de agosto de 1930 como homenaje al filántropo don Serapio Rodríguez de recordatoria gratitud.

Una vez descorrida la cortina negra que cubría la placa, el ministro, expresó muy emocionado, el sentimiento que le produce la pérdida de aquel hijo de Diego Alvaro, cuyas meritorias obras y buenos ejemplos, llenos de virtud, habrán de imitar los paisanos.

Por último Leonardo Hernández, nuevamente emocionado, dá las gracias en nombre de sus familiares al ministro y demás personalidades al Ayuntamiento y al pueblo todo de Diego Alvaro, por el homenaje que se tributa a la memoria de su tío don Serapio Rodríguez.

Acto seguido el señor ministro visitó la iglesia parroquial recorriendo sus altares y admirando cuanto de valor encierra, saliendo acto seguido para Piedrahita.

Fueron despedidos hasta el empalme de la carretera, por el alcalde señor Vela Marín, juez municipal señor Sánchez, teniente alcalde señor Palacios, concejal señor Martín, y por don Fidel Palacios en representación del secretario.

Durante su estancia en ésta el ministro fué visitado por una comisión de Pascualcobo integrada por el reputado médico don José Toledano y los ilustrados maestros y secretario, señores Hernández y Jiménez quienes hablaron al ministro de asuntos locales de aquel pueblo que prometió atender.

Al finalizar esta crónica, no he de ocultar el reconocimiento que el pueblo de Diego Alvaro debe al excelentísimo señor ministro de instrucción pública y demás personalidades por su asistencia a este acto.

Mi felicitación al ayuntamiento, tanto a los que actualmente desempeñan el cargo, como también el antecesor del que fué alcalde don José Muñoz que iniciaron la construcción de estas escuelas, en unión del oficial del ayuntamiento don Fidel Palacios, quien siempre se desveló porque Diego Alvaro fuese dotado de tan imprescindible local, para colocarle a la altura que se merece. Al pueblo todo que ve hoy

colocados los jalones que les marcan la cultura y educación de sus hijos como templos del saber.

Sería una ingratitude si el cronista dejara de tributar un cumplido elogio a la memoria de aquel que fué mi querido paisano don Serapio Rodríguez, desaparecido de una manera tan inesperada, cuando tanto se hacía esperar de su caballerosidad y magnánimo corazón.

Por último mi felicitación muy entusiasta a los señores maestros nacionales por la colaboración prestada para la brillantez de este acto y a la Comisión organizadora, especialmente a don Fidel Palacios, principal figura, y al pueblo todo de Diego Alvaro, que deseo obtenga el fruto que es de esperar con la inauguración de este grupo escolar.

Andrés A Palacios

**¿Siente Vd. cansancio?**

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la **ANEMIA** cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrará sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

En unated EL DIARIO DE AVILA

**Grandes existencias y variado surtido**

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (34)

## EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

de su pueblo a buscar allí a la novia sencilla, muchachita candorosa, un poco inculta, nada refinada, con una fresca belleza de florecilla silvestre y un alma confiada y serena... ¡Qué diferente de ella, de la alivia María Victoria Mur, aquella chiquita del pueblo!

De tales extraviadas y absurdas reflexiones vino a sacarla una vez que se le antojó oír desde muy lejos, y la estremeció la brusca transición de luz a sombra, causada por un cuerpo que se interponía entre ella y el rayo de sol que se estreñaba sobre el terciopelo de su elegantísimo vestido de calle.

—¡Qué sorpresa, señorita de Mur!... ¡Quién había de figurarse encontrarla aquí, en estas solitarias

no acabo de estar completamente de acuerdo con esta opinión.

Rió con una clara risa, discreta y suave. Todo en ella era refinado y elegante. Y cambiando repentinamente de asunto, preguntó con graciosa versatilidad.

—¿Qué ha hecho usted del amigo que le acompañaba?

—Le he dado esquinazo—contestó tranquilamente Estrada.

—¡Oh...!—protestó la de Mur, riendo francamente.

—El undécimo es «no estorbar», señorita;—afirmó seriamente el joven.—Y puesto que él es bastante corto de alcances para no comprender que está de más, debo yo ser lo bastante fresco para... hacer lo que he hecho.

—Está usted desconcertante, Estrada.

—Usted perdone, señorita de Mur; es que llevo hambre atrasada desde hace veinticinco días. Justifícos: ni uno más ni uno menos. Los tengo contados. Veinticinco días viéndola a usted por cuentagotas, con abstinencia absoluta de charlas íntimas. Convenga usted que no es esto lo que acordamos en nuestro pacto de amistad.

—¿Y quién tiene la culpa? No seré yo, seguramente, que me aburrí como una osira después del almuerzo, esperando en vano la compañía de usted o la de mi señor padre. Tengo que habérmelas con dos ratones de biblioteca, para quienes nada significa que una mujer bostee fastidiada. Para ustedes no existe otra cosa que historia, historia e historia... Por supuesto, que yo quisiera ver en la boca de un cañón a todos esos roñosos libracos de papá.

—No blasfeme usted.

—¿B asfemia dice usted? ¿Usted que es culpable del crimen de lesa galantería de dejar morirse de aburrimiento todas las siestas a una mujer joven...

Ruborizóse un tanto al decir esto último con seductora sonrisa.

—¡Ay, sí...! muy joven y muy bonita—suspiró el joven.

La gruesa missres Pandhy, había alzado los ojos, extrañada al oír el discreto, sin acabar; de darse cuenta del ligero matiz jocoso que ponían en sus frase de amistad ambos muchachos. Sorprendida al vuelo por la joven esta indiscreta

mirada, levantóse con un movimiento rápido.

—Mientras usted se entretiene con los periódicos, missres Pandhy, voy yo a aprovechar la oportuna compañía del señor Estrada, para estirar las piernas y esparcir el ánimo.

Y dejando con tres palmos de narices a la fisgona dueña, que tal vez esperó sorprender el misterio de aquellas charlas íntimas, echo a andar alameda adelante seguida del secretario, que había admitido el paseo con una señoril inclinación, muy de buen tono. No podía éste pedir cosa más de su gusto que internarse bajo las gayas frondas en compañía de aquella adorable mujer, cuya maravillosa belleza de rubia era una nota armónica en la luminosidad del esplendoroso día de invierno. Vestía ella un traje de terciopelo negro y pieles blancas; el violento contraste de ambos colores, elegido por la más refinada coquetería, no hubiese podido estar más acertado para encuadrar, avalorándolos, la seda rosada de la cara y el oro del cabello. Gonzalo Estrada, que era hombre

de gusto difícil, confesóse admirado...

Entre las ramas de los árboles el sol se filtraba, luciendo caprichosos dibujos sobre la arena de la avenida bordeada de violetas. El aire, un poco fresco todavía, traía ya emanaciones de flores tempranas... No muy lejos, retumbaban el movimiento y la vida de la gran ciudad... Allí, todo era silencio y reposo, turbados solamente por unas risas de niños o un par de pájaros.

Cuando llegaron al extremo de la alameda volvieron sobre sus pasos, a fin de no desaparecer del todo a la vista de missres Pandhy; cruzaron de nuevo por delante del banco donde estaba sentada, y al ver las revistas que hojeaba, llamaron de nuevo la atención de María Victoria hacia el asunto del momento.

—Los periódicos que lee missres Pandhy traen una noticia que me ha sorprendido agradablemente—dijo de pronto María Victoria—. Pero tengo que refillre a usted por su reserva. ¿Cómo no me ha dicho

(Continuará)

Noticias de Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 26.—Sin ninguna nota que merezca reseña especial, transcurre la semana con solo la excepción del pasado viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyo día aparecieron muchísimos balcones engalanados en su mayoría con colgaduras blancas.

El pasado sábado festividad de San Juan, y cual costumbre se celebraron verbenas así como función religiosa en la parroquia de San Juan con asistencia del Cabildo y ocupando la Sagrada Cátedra el párroco de la misma D. Patricio G. Cermeño.

El mismo día y entre otras varias personas de ésta celebraron su fiesta onomástica el dignísimo juez municipal D. Juan Montalvo y el capellán del Sto. Hospital, nuestro buen amigo D. Juan Bautista Pajares; ambos señores recibieron multitud de felicitaciones de sus amistades a las que unimos la nuestra.

El próximo 29 dará comienzo la novena al glorioso San Vitorino, patrono de esta ciudad, en la iglesia (suprimida) de San Nicolás, cual costumbre a expensa de los devotos.

En la madrugada de hoy dejó de existir el culto abogado D. Manuel Zancajo, después de penosa y larga enfermedad habiéndose celebrado esta tarde el sepelio y a cuyo

acto acudió multitud de amigos del finado dadas las amistades con que en esta contaba.

A su familia toda y de una manera especial a sus hijos D. Alberto y D. Agustín (colaborador éste último de este Diario), enviamos nuestro más sentido pésame.

Un muerto y dos heridos

MAMBLAS.—Según noticias recogidas en ésta, pudimos comprobar a última hora que en el pueblo de Mambias y por cuestiones familiares había un muerto y dos heridos.

Paréciese que sobre las 13 horas del día 26 y en el camino de Cebolla y junto la ronda de Mambias rñeros los hermanos Lorenzo, Florencio y Diosdado Jiménez Alvarez con Pedro García Collado y Pedro Niño García, resultando muerto a Pedro García Collado, de 48 años,

soitero y heridos el Pedro Niño García con múltiples heridas de perdigones siendo éstas de pronóstico reservado y el Diosdado Jiménez, de 38 años, soitero, herido en la región costal izquierda por instrumento cortante, más otras dos calificadas también de pronóstico reservado.

Tan pronto tuvo conocimiento el Juzgado de ésta saltó para el lugar del suceso con el médico forense.

Han sido detenidos Lorenzo Jiménez Alvarez y su hermano Florencio, éste último autor de los disparos, de 40 años y viudo.

DEPORTES

FUTBOL

Unión del Fénix Español de Madrid, 2 Recreos y Deportes de Cebrosos, 2.

CEBREROS.—El domingo día 25 en el campo de Recreos y Deportes jugaron un partido de football que se creía amistoso, los citados equipos, resultando interesante el encuentro, pero muy duro dada la categoría y sueldad, con que jugaron los visitantes.

En el primer tiempo se vieron buenas jugadas por ambos bandos, los Cebreños estrenan el marcador, Gallego que reapareció hoy en la delantera conduce bien la línea, en una arrancada muy rápida Herrero cede a Victor este dribla a

la defensa y chutando raso marca el primer tanto.

En el segundo tiempo cambió la decoración, los Madrileños mostraron el deseo de empatar de la forma que fuese, lesionando a dos delanteros, entonces sobrevino el coraje de los locales y en el campo de juego en vez de equipos parecía como si hubiesen estado dos escuadras de ametralladoras con capulles de cuero, el público se sintió defraudado en esta última mitad a pesar del bajo precio de las entradas, los Madrileños marcan dos tantos casi seguidos y cuando ya faltaban cuatro minutos para finalizarse los locales logran el empate rematado por un defensa del Fénix acosado por la delantera Cebreña.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Sección de Anuncios

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



¿Conoce Ud. las ventajas del

"Kodak" Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco.

Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

Le dará mucho gusto en mostrar a Ud. este precioso aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la rínges, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

EL NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO

DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine, por Alisa Fuje... Segunda edición
«Ayer es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Fierence O'Neil... Primera edición
«Un sueno azul», por Henri Ardol... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Segunda edición
«Kitty», por K. Tysan... Segunda edición
«La Marquesita», por Doullas... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Teje llegas», por Henri Ardol... Segunda edición
«El misterio del Terrado», por De Buxy... Segunda edición
«Han nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición
«Amaros enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna... Segunda edición
«Daria», por Curtis Yerke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Yomen en U., a pta. en rústica con vistosa

colores, y pesetas 575 en tal

Se vende en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y a rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San

Ildefonso, 5. Madrid.

AGENDAS

«Bally-Baillère»

1933

Las mejores

AGENDA DE BUFETE tamaño 20 x 25 cm.

dos días página de escritura... 1,75 1,50

de día... 1,25 1,00

AGENDA AMERICANA tamaño 20 x 25 cm.

Agenda a la vez de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA (20 x 25) 1,50 pta.

AGENDA de SOLERA 1,50 y Doble CASHET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 1,75 pta.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Una agenda... 1,75. Con cubierta... 2 pta.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAR

de la calle de San Bartolomé, número 10, Avila.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pension completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



Sección religiosa

A los socios de la Juventud Católica y a los Luises

SANTORAL

Día 29, Jueves.—(Fiesta de precepto).— Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Marcelo y Anastasio, mrs.; Siro y Casio, obs. y cfs.; María, madre de Juan, y Benita, virgen.

La misa y oficio divino son de San Pedro y San Pablo, con rito doble de primera clase, con octava y color encarnado.

CULTOS

S. I. Catedral.—A las nueve y media procesión mayor y misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Santos Moreno, caónigo.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de Junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús  
Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

San Pedro.—Fiesta del titular. A las diez, misa solemne con sermón que predicará el coadjutor de la citada parroquia D. Juan Antonio Morens. Por la tarde a las cinco vísperas solemnes con asistencia del Cabildo de San Benito.

SANTORAL

Día 30, Viernes.—La conmemoración de San Pablo, apóstol, Santos Marcial, obispo; Alpisiano, pb; y Cayo y León cfs.; Basílides, Emiliana y Lucina, mrs.

La misa y oficio divino son de la octava del Sacratísimo Corazón de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Mes del Sagrado C. de Jesús  
S. I. Catedral.—Terminan los cultos del mes de junio.

Ejercicios espirituales y asamblea

La Confederación Católica de Padres de Familia ha organizado unos ejercicios espirituales en el Seminario Diocesano de Vitoria que dirigirá el P. José A. Laburu S. J. Los ejercicios comenzarán el domingo día 25 de julio y continuarán hasta el día 27. El 28 se celebrará la Misa de Comunión general. Las conferencias espirituales estarán a cargo de Rvdo. P. Domingo Lázaro. C. M.

Cuanyas personas, aún cuando no pertenezcan a la Asociación de Padres de Familia, deseen asistir a estos ejercicios pueden suscribirse en la secretaría general de la asociación, Manuel Silvea número 1. También en Vitoria y durante los días 25 al 30 de julio se celebrará la III Asamblea de Representantes de la Confederación Católica de Padres de Familia, tratando del tema: «Formación del Padre de Familia».

En ella hablarán el Excmo. señor marqués de Guad-el-Jelú, ex ministro del Trabajo, Excmo. señor don Rufino Blanco, don Angel Herrera y Oria y otras distinguidas personalidades.

Las Asociaciones y particulares que deseen participar en la Asamblea o cooperar a los gastos que la organización de la misma ocasiona deben adquirir en el Secretariado de la Confederación la tarjeta de la Asamblea, que es de dos clases:

Primera: Clase general, 5 pesetas. Segunda: Clase especial, de protector 50 pesetas. Los precios de alojamiento en el Seminario Diocesano durante los días dedicados a Ejercicios: 50 pesetas. Idem a la Asamblea: 30 pesetas. Idem a Ejercicios y Asamblea: 75 pesetas.

Nota.—En estos precios va incluida la pensión: Desayuno, almuerzo, merienda y cena de cada día.

Recordatorios 1.ª Comunión  
Los más nuevos y variados modelos.  
Imprenta SENEN MARTIN

Se invita encarecidamente, y de una manera especial, a los socios de la J. C. A. y a los congresantes de María Inmaculada a que asistan mañana a la Misa de Comunión General, que a las ocho celebrará el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo en la S. A. I. Catedral. Acto que tiene el carácter de adhesión al Papa y de desagravio a la Iglesia, por la Ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila SUBASTA

El día 2 del próximo mes de Julio, se celebrará en este Establecimiento de doce a trece subasta de los lotes de ropas y alhajas vendidos. Dichos lotes estarán expuestos en la sala de subastas para que puedan ser examinados por el público, dos días antes de celebrarse ésta.

El triduo de la Buena Prensa

Hoy ha terminado el solemne triduo que se ha celebrado en la S. I. Catedral, organizado por la Junta diocesana de la R. P.

Mañana 29, festividad del Apóstol San Pedro, se hará en todos los templos de la diócesis la colecta para la Prensa católica. El mismo día a las ocho de la mañana el excelentísimo señor Obispo celebrará una misa de Comunión General en nuestro primer templo.

La administración de Rentas Públicas de esta provincia nos ruega llegamos público que el día 15 del próximo julio termina el plazo para presentación de declaraciones de las personas sujetas a la Contribución general sobre la renta, para los nacionales, y el 15 de agosto para los extranjeros, advirtiéndonos que citados plazos son improrrogables, para evitar a los contribuyentes las sanciones en que incurrirán de no presentar sus declaraciones en indicados plazos. Así mismo ruega por nuestro conducto a los contribuyentes presenten sus declaraciones a la mayor brevedad, sin esperar a agotar el término concedido, para evitar la aglomeración de todas ellas a última hora con el consiguiente trastorno que esto supondría para el servicio.

La policía de esta capital ha detenido a Enrique Vela, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Huercaolobera (Granada). El detenido pasó a disposición de la autoridad que interese su busca y captura.

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Por cometer diversas infracciones han sido denunciados Julio Casado, Francisco Sáez y Amalio Fernández.

Por motivos que se desconocen sostuvieron una reyerta Felipe González y Esteban Rodríguez. Se agredieron mutuamente y ambos tuvieron que ser asistidos de lesiones en la cara y manos. Las autoridades ocuparon a Felipe una navaja de siete centímetros. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Acto de adhesión al Papa y de desagravio a la Iglesia por la ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas

¡29 de Junio! ¡Día de la Prensa Católica!

¡Por la Iglesia! ¡Por el Papa! ¡Por la Prensa Católica!

El día 29, fiesta de San Pedro, celebrará el Excmo. Sr. Obispo en la S. A. I. Catedral, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general. Se repartirá la Enciclica de S. S. Pío XI, dirigida a España, y la última «Declaración del Episcopado Español».

Todos los católicos de España ofrecerán en el día del Apóstol San Pedro la Comunión por la Iglesia, por el Papa y por la Prensa que defiende sus ideas.

¡Católicos avilenses, uníos a los católicos de toda España, acudiendo a la misa de Comunión el día 29!

Sed consecuentes con vuestras creencias rechazando la prensa que las vilipendia y favoreciendo la que las ampara.

Sumaos al acto de adhesión al Papa y de desagravio a la Iglesia

Ecós de sociedad LOS CONFLICTOS SOCIALES

Necrológicas

Según nos comunica nuestro corresponsal en Arévalo ha fallecido en aquella ciudad el inteligente y probo industrial D. Manuel Zancajo. Su muerte ha causado general sentimiento en aquella localidad, recordándose la admirable gestión que desempeñó el alcalde, así como su probidad en los negocios que desarrolló y su simpatía personal.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame, que expresamos particularmente a su hijo D. Agustín, colaborador de este periódico, al propio tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Aniversario

Hoy hace tres años que dejaron de existir el beneficiado de esta Catedral D. Manuel Herrera, don Justo García, y doña Florentina Ruiz.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Petición de mano

Por el inteligente maestro de obras y concejal de este Ayuntamiento D. Saturnino González Vellido, y para su hijo D. Benjamín, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Isabel Nández, de honor y familia de esta capital. Entre los novios se cruzaron sendos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo, celebrarán sus días los señores Ruiz Sanz. A cover, Antero, García Dorado, Muñoz, Loada, San Segundo, Barrios, Vegas y Pérez.

Mejorados

Se halla mejor de la operación que le ha sido practicada recientemente, el distinguido joven don Eduardo García.

—También se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que ha padecido, el acreditado industrial de esta plaza D. Juan Jiménez Tercero.

Hemos recibido en esta Redacción el número del Boletín Oficial de la Diócesis correspondiente al día de ayer.

En él se insertan la importantísima Enciclica «Delectissima nobis» sobre la inlusa situación creada a la Iglesia Católica en España, una circular del señor Obispo ordenando su lectura en las iglesias el primer día de fiesta después de recibido el Boletín.

Publica también la declaración del Episcopado con motivo de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, y otros originales de interés para el Clero y los fieles.

Los obreros socialistas del pueblo de Langa han ejercido coacciones sobre los trabajadores libres de aquella localidad, no permitiéndoles la salida al trabajo, pretextando que había parados en el pueblo, mientras trabajaban otros que no eran de la región. El alcalde convocó a una reunión pudiendo probarse en aquella que los parados que asistían no eran aptos para las faenas agrícolas. La Guardia civil se ha concentrado para evitar coacciones y garantizar la libertad de trabajo.

El personal sanitario de la Cruz Roja ha asistido a Manuel Fuente que presentaba quemaduras en el brazo izquierdo y al meadigo Manuel García que sufría un ataque de alcoholismo agudo.

Como autores del hurto de reses lanares al vecino de Peguerinos Mariano Cortés, ha sido detenido el matrimonio compuesto por Melquíades Muñoz y Petra Benito que pasaron a disposición del juez.

Una bomba en casa de un arquitecto

BARCELONA.—Hizo explosión una bomba colocada junto a la casa del arquitecto D. Jaime Sanromá. La casa tiene la entrada por la calle de Ocells, pero la bomba la colocaron en la parte trasera del edificio, o sea en la calle de Fernández Duro.

La explosión hizo un gran boquete en la pared, causando grandes daños. Se supone que ha sido colocada como represalia porque dicho arquitecto dirige algunas obras en las que se trabaja a pesar de la huelga general del ramo de la construcción, que dura ya cerca de tres meses.

Roban en una casa y matan a un chófer

BADAJOS.—En casa del funcionario de la Diputación, D. Manuel Chacón, penetraron unos desconocidos levándose mil quinientas pesetas y alhajas por valor de cuarenta mil. Aquillaron el taxis que conducía Lucio Martínez, y cuando se encontraban en la carretera, pretendieron obligarle a que abandonara el coche.

Como se resistiera, dispararon varios tiros, matándole. Abandonaron el cadáver en la carretera y huyeron en dirección a Sevilla, llegando hasta las proximidades del pueblo de Santos, donde a causa de un pinchazo abandonaron el coche.

Cádiz protesta

CADIZ.—La ciudad de Cádiz ha protestado del atentado de que ha sido víctima el director de la sucursal del Banco de España. Ha cerrado todo el comercio.

En pro de los damnificados VITORIA.—La Diputación ha

Durante las vacaciones parlamentarias se estudiarán los presupuestos.—Se siguen sin noticias de Barberán y Collar

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 28, 4:30 tarde.—En el ministerio de Justicia facilitaron una nota acerca del reglamento de aspirantes a la judicatura que consta de 45 artículos divididos en tres capítulos. También dieron otra del proyecto de ley del matrimonio que consta de 76 artículos divididos en siete capítulos.

El Sr. Albornóz dijo que al consejo del viernes llevará el proyecto de ley de investigación de la paternidad. Se le preguntó si por la aplicación de la ley de Congregaciones se crearía una Dirección General contestando que no cree sea necesario pues la actual sección de cultos puede encargarse de estos servicios, y agregando que sin embargo la experiencia le ha hecho ver la necesidad de crear una Dirección General de asuntos judiciales, pero que meditará sobre ello porque no quiere recargar los gastos de su departamento.

Acercado del plan parlamentario dijo que antes de las vacaciones se aprobarán las leyes de orden público electoral y posiblemente la de arrendamientos rústicos; la opo-

acordado abrir una suscripción que encabeza con 5.000 pesetas con destino a los damnificados por las inundaciones de Guipúzcoa.

El domingo se hará una colecta en las iglesias de la diócesis con el mismo fin, que encabezarán el prelado con 15 000 pesetas.

Audiencia pontificia

CIUDAD DEL VATICANO.—El Pontífice ha recibido en audiencia a una comisión de obreros de Florencia, a los que ha alentado para que se perfeccionen más y más en la vida cristiana.

El concordato de Alemania

—Se da por seguro que ya están fijadas las bases para un concordato entre la Santa Sede y el Imperio alemán.

En las bases se tiene en cuenta el artículo 45 del tratado de Letrán que prohíbe a los sacerdotes pertenecer a sociedades de carácter político.

En cuanto a la organización de la Acción Católica en Alemania aún no se ha resuelto nada, pues el Gobierno del Reich tiene que estudiar este punto con más detenición.

sición que se haga a la de orden público se resolverá fácilmente y durante las vacaciones se estudiarán los presupuestos. Las elecciones municipales cree el Sr. Albornóz que se celebrarán para Noviembre.

—Decrece el interés despertado por la vista de la causa de los sucesos de agosto que ha continuado hoy. Declaró el capitán Sr. Fernández Piu que estaba de guarnición en Alcalá y dió la orden de salida a las tropas por haberla recibido él de dos coroneles, acordando su regreso al no incorporárselos el coronel jefe de la fuerza. El teniente de Caballería D. Antonio Santa Cruz niega los intentos sediciosos e igualmente el teniente D. Marcelino López D. Enrique Dalget manifiesta que el día 9 se hallaba en Madrid y que marchó a Alcalá para cumplir su servicio. Continúa la vista.

—Se reunieron las minorías agraria y vasco navarra y a la salida el Sr. Martínez de Velasco dijo que se habían ocupado del conflicto que se crea por el proyecto de ley de arrendamientos rústicos al que harán una oposición meditada y razonada.

—También se reunió la minoría radical-socialista designando diputados con las comisiones.

—Al acudir al consejo de capitanes el agregado militar de Méjico ha sido ovacionado como homenaje a los trabajos que realizan los mejicanos en busca de Barberán y Collar de los cuales nada se sabe todavía.

BARCELONA.—Se ha visto la causa contra Ramón Casanellas por apelación al auto de procesamiento por desobediencia de explotación; la vista se celebró a puerta cerrada. En los alrededores habla un millar de simpatizantes y al saber que no podían entrar un espontáneo organizó un verdadero mitin que acabó con vivas al comunismo libertario y a Casanellas y cantando la Internacional.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo  
15 de junio a 30 de septiembre

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta correntistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12

Del 1.º al 30 de junio entregará  
**COMPLETAMENTE GRATIS**  
una cámara por cada cubierta NACIONAL PIRELLI que  
compre en el  
**Garage AVILA**